

责任编辑/王强 组版/王娟 校对/石芳蔚

坚决守护群众生命安全和身体健康

什么是“白肺”？如何避免新冠感染出现肺炎？

——国家卫健委组织权威专家解答防疫热点问题

新华社记者 宋晨 侠克

近期有网友反映，部分新冠病毒感染者在就诊过程中发现肺炎，甚至肺部CT出现“白肺”现象。什么是“白肺”？如何避免新冠感染出现肺炎？国家卫健委组织呼吸危重症专家、首都医科大学附属北京朝阳医院副院长、北京市呼吸疾病研究所所长童朝晖回应公众关注的热点问题。

般肺炎。极少数“白肺”的患者，也有相应的治疗办法。不论是重症肺炎、低氧血症或是急性呼吸衰竭，我们也有相对成熟的治疗办法，从国际到国内都有相应的指南和策略。

上来，发烧，呼吸道咳嗽、咳痰，这些症状都很明显，往往会及时到医院就诊。老年人肺炎可能不发烧，也可能没有明显的呼吸道症状。部分老年人也表达不出来有何特别的症状，家人看到老年人不发烧也不咳嗽，有时候也就不重视了，可能会延误就诊。

问：冬季慢性呼吸道疾病患者，在新冠病毒流行期间如何预防、治疗？ 答：不仅是冬季慢性呼吸道疾病，如慢性阻塞性肺疾病，支气管扩张等，还有心脑血管疾病，都是冬季高发病，都应注意监测，及时就医。

感染者增多是原始毒株回来了吗？高危人群咋预防？

——国家卫健委组织权威专家解答防疫热点问题

新华社记者 杨思琪 蒯娟 张逸飞

近期有网友反映，随着新冠病毒感染者增多，重症患者也在增加。原始毒株回来了吗？出现“白肺”有没有后遗症？高危人群该如何预防？国家卫健委组织哈尔滨医科大学附属第一医院院长于凯江、西安交通大学第一附属医院感染科主任何英利、中国医科大学附属第一医院重症医学科主任马晓春回应公众关注的热点问题。

问：有网民表示，新冠病毒感染者越来越多，很多人因为救治不及时，拖成了肺炎。怎么认识这个问题？ 于凯江：国家在及时出台优化措施时，同步进行了相关部署。落实分级诊疗工作，充分发挥城乡三级医疗卫生服务网络的积极作用，对其职责和定位进行了明确。

问：如何避免新冠感染因治疗不及时而导致肺炎？ 答：在冬季肺炎的发生比例较高。青壮年得了肺炎，体温马上就

问：有网民表示，新冠病毒感染者越来越多，很多人因为救治不及时，拖成了肺炎。怎么认识这个问题？ 于凯江：国家在及时出台优化措施时，同步进行了相关部署。落实分级诊疗工作，充分发挥城乡三级医疗卫生服务网络的积极作用，对其职责和定位进行了明确。

（上接第一版）迎战新冠疫魔，无数党员逆行而上、冲锋在前，开展抗击疫情人民战争、总体战、阻击战……新时代中国共产党人披肝沥胆、攻坚克难，以昂扬的战斗姿态书写了无愧于历史和人民的答卷。

历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者。 上海兴业路76号，沐浴在晨曦中的石库门，青砖黛瓦、庄严肃穆。中共一大纪念馆新展馆里，复旦大学《共产党宣言》展示馆“星火”党员志愿服务队伍队员田壮志，正与同伴们认真学习领会党的二十大精神，结合展览内容，重温共产党人“踏平坎坷成大道”的奋斗历程。

问：如果出现“白肺”，临床上采取什么治疗措施？预后如何？有无后遗症？ 于凯江：临床采取的措施主要有三种：一是给氧治疗，包括有创机械通气、无创通气；二是俯卧位通气；三是免疫调理、营养支持。这些方法都能帮助病人尽快恢复，多数预后良好。

问：如何避免新冠感染因治疗不及时而导致肺炎？ 答：在冬季肺炎的发生比例较高。青壮年得了肺炎，体温马上就

问：有网民表示，新冠病毒感染者越来越多，很多人因为救治不及时，拖成了肺炎。怎么认识这个问题？ 于凯江：国家在及时出台优化措施时，同步进行了相关部署。落实分级诊疗工作，充分发挥城乡三级医疗卫生服务网络的积极作用，对其职责和定位进行了明确。

问：如何避免新冠感染因治疗不及时而导致肺炎？ 答：在冬季肺炎的发生比例较高。青壮年得了肺炎，体温马上就

问：有网民表示，新冠病毒感染者越来越多，很多人因为救治不及时，拖成了肺炎。怎么认识这个问题？ 于凯江：国家在及时出台优化措施时，同步进行了相关部署。落实分级诊疗工作，充分发挥城乡三级医疗卫生服务网络的积极作用，对其职责和定位进行了明确。

问：如何避免新冠感染因治疗不及时而导致肺炎？ 答：在冬季肺炎的发生比例较高。青壮年得了肺炎，体温马上就

二茬时蔬早上市 温室大棚再“生金”

记者 刘彦 通讯员 李青梅



● 贺明富推着刚摘的几大框西红柿走出大棚

寒冬腊月，黄土高原草木萧瑟，地冻天寒。 记者走进安塞区砖窑镇梁山王河村大棚种植户贺明富的温室大棚内，却是一派绿意盎然、暖意融融的景象。一人多高的西红柿秧蔓间，翠绿鲜嫩向阳，红果累累饱满，格外惹人喜爱。映着阳光摘一颗下来，光滑的果面透亮鲜红，双手用力一掰，圆溜溜的西红柿分成两瓣，沙瓤的部分红沙绵密，水瓤的部分晶莹剔透。忍不住咬上一口，水嫩沙甜中带着一丝酸劲儿，实在舒爽。

温室大棚的“再生金”。站在红点绿翠的西红柿大棚里，贺明富说，十几年的大棚种植经验和技巧，让他现在种大棚游刃有余，每年都能把冬季蔬菜和春季蔬菜接茬种植安排得井井有条，大棚生产经营一年四季红火火，收入也是一年又一年红火相继。

“我种大棚已经十几年了，在村里也算是个干活的‘硬把式’了。这么多年我一边种一边摸索出了一些经验，什么时间种，什么时间就能有收获，心里都有一把尺。”贺明富说，这一棚西红柿，就是自己专门为了赶年节销售旺季种的，价格是一年中最贵的时候，供不应求。

“通过温室大棚二茬种植可增加土地产出，既提高了温室大棚的综合利用率，又增加了二次收益，实现了

中国人民银行延安市中心支行开展专项整治 两商户多次拒收现金受处罚

本报讯（记者 叶四青 吕辰雪 通讯员 袁媛）记者从中国人民银行延安市中心支行了解到，日前，该行联合当地市场监管部门，以“违背消费者自主选择权，拒收人民币现金进而不提供商品”为由，采用简易程序，对2起投诉较多的小微商户拒收现金行为作出罚款100元的行政处罚。

联合执法机制的基础上，正确处理改善营商环境与整治拒收现金之间的矛盾，坚持“首违不罚”教育与惩戒并重”的原则，惩处拒收现金行为，有效保障公众合法权益。

近年来，拒收现金行为成为我市群众投诉的热点问题之一，而小微商户在被投诉主体中约占七成以上。为此，中国人民银行延安市中心支行在建立9部门整治拒收现金

整治拒收现金工作开展以来，全市共举办各类集中宣传活动672场，受宣人数约70万人，参与知识答题36万余人，线上宣传点击量超过550万次。组织银行机构与开户单位签订《营业主体不拒收现金承诺书》9.3万份，切实发挥了责任区内金融机构营业网点现金服务的主体作用，营造了整治拒收现金的浓厚氛围。

习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

（上接第一版）中方愿同俄方以及全世界所有反对霸权主义和强权政治的进步力量一道，反对任何单边主义、保护主义、霸凌行径，坚定捍卫两国主权、安全、发展利益和国际公平正义。双方要在国际事务中密切协调配合，维护联合国权威和国际法地位，维护真正的多边主义，在维护全球粮食安全、能源安全等问题上体现大国担当，发挥表率作用。

两国元首就乌克兰危机交换意见。习近平强调，中方注意到俄方表示从未拒绝以外交谈判方式解决冲突，对此表示赞赏。和谈之路没有一帆风顺，但只要不放弃努力，和平前景就始终存在。中方将继续秉持客观公正立场，推动国际社会形成合力，为和平解决乌克兰危机发挥建设性作用。

延安融媒印务有限公司 您身边的视觉设计与印务专家 致力做好城市综合服务商 商务专线：0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司 延安融媒传媒有限公司依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源，根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。融媒传媒·您身边的媒体宣传专家 咨询电话：0911-2820066 8226222

延安融媒演播有限公司 “精彩来自专业”，延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。演绎非凡传播精彩 服务热线：0911-2820069

延安融媒文创有限公司 精心做精品，精品赢市场！延安融媒文创有限公司是延安市融媒体中心授权对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意性质的专业性公司。有文创，梦飞翔！ 服务热线：0911-8216272